



ПРАВДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

Год издания 33-й. № 55 (10115).

Вторник, 5 марта 1957 года.

Цена 20 коп.

Блестящая победа на выборах

В минувшее воскресенье, 3 марта, состоялись выборы в местные Советы депутатов трудящихся Узбекской ССР. Выборы в местные Советы также прошли в республиках — Российской Федерации, на Украине, в Белоруссии, Литве, Молдавии, Таджикистане, Туркмени. Это был день поистине незабываемый, радостный, торжественный.

Собеседники с деем говорят о том, что всюду — во всех городах, рабочих поселках, селах Узбекистана, во всех братских республиках — выборы прошли, как большой всенародный праздник. Избиратели шли в нарядно украшенные избирательные участки, чтобы принять участие в выборах местных органов государственной власти. Трудящиеся шли на выборы с мыслями о Родине, о славной Коммунистической партии, преполненной патриотической гордостью, шли как полноправные хозяева своей страны, своей судьбы.

Предварительные итоги, поступающие из областей республики, свидетельствуют о том, что блок коммунистов и беспартийных, как и в прошлых выборах, вновь одержал блестящую победу и показал свою великую жизненную силу. Выборы вылились в яркую демонстрацию морально-политического единства советских людей, пересторонней дружбы советских народов, их тесной сплоченности вокруг Коммунистической партии и Советского правительства.

В дружном, единодушном голосовании за кандидатов народного блока коммунистов и беспартийных избиратели еще и еще раз выразили горячее одобрение политике партии и правительства, свою непреклонную волю взять сплоченными рядами под руководством великой партии коммунистов вперед, к новым и новым победам коммунизма.

Избиратели голосовали за успешное претворение в жизнь задач, поставленных историческим XX съездом партии, декабрьским и февральским пленумами ЦК КПСС, шестой сессией Верховного Совета СССР, за досрочное выполнение шестого пятилетнего плана, дальнейший подъем социалистической промышленности и сельского хозяйства, особенно хлопководства, за неуклонное повышение материального благосостояния и культурного уровня народа, за всемерное укрепление могущества и силы Советского государства и новые успехи в борьбе за сохранение и улучшение мира.

Нынешние выборы в местные Советы депутатов трудящихся особенно знаменательны тем, что они проходили в год славного 40-летия Великой Октябрьской социалистической революции. 40 лет существования Советского государства неопровержимо, наглядно, с исключительной силой показали всемирно-историческое преимущество социализма перед капитализмом. Социализм — это расцвет производительных сил, это свободный и мирный труд, непрерывное улучшение благосостояния трудящихся, это равноправие и дружба народов, последовательная и настойчивая борьба за прочный мир во всем мире. Капитализм — это бесконечная, зверская эксплуатация трудящихся, ужасы безработицы, нищета и голод, национальное угнетение, разжигание вражды и войны между народами.

Иррациональным свидетельством всемирно-исторических побед советских народов служат наша Узбекская ССР. За годы советской власти, благодаря мудрой ленинской национальной политике, под руководством партии, при братской бескорыстной помощи великого русского народа, всех народов СССР узбекский народ обрел подлинное счастье. Узбекская ССР — цветущая социалистическая республика с высоко развитой первоклассной индустриальной базой.

Стрией, крупным механизированным социалистическим сельским хозяйством и передовой культурой, национальной по форме, социалистической по содержанию. Трудящиеся Узбекистана вносят огромный вклад в общенародное дело — дело строительства коммунизма.

Выборы в местные Советы вновь и вновь подтвердили величие советской социалистической демократии. Наши выборы — действительно свободные, действительно демократические. Советская Конституция не только провозглашает великие права советских граждан, но и полностью гарантирует осуществление этих прав на деле.

Широкие народные массы в этой стране привлечены к активному участию в общественной жизни и управлении государственными делами. Это и есть настоящая демократия. В нашей республике в местные Советы избрано свыше 43 тысяч депутатов — достойных представителей народа.

Избирательная кампания по выборам в местные Советы прошла под знаком всемерного улучшения деятельности местных органов государственной власти, повышения их роли в хозяйственном и культурном строительстве. Боевой программой перестройки их работы являются решения XX съезда КПСС, декабрьского и февральского пленумов ЦК КПСС, в которых указаны пути совершенствования методов руководства местных Советов, а также постановление ЦК КПСС «Об улучшении деятельности Советов депутатов трудящихся и усилении их связи с массами».

Долг местных Советов, их исполнительных органов, депутатов — активно вторгаться в жизнь, выступать организаторами в хозяйственном и культурном строительстве, неустанно заботиться о всемерном удовлетворении возросших культурных и бытовых запросов трудящихся, их жизненных нужд, проявлять широкую инициативу в расширении жилищного строительства, настойчиво улучшать работу школ, больниц, бань, детских учреждений, клубов, библиотек, магазинов, столовых, всех учреждений и предприятий, призванных обслуживать население.

У местных Советов и их депутатов много неотложных дел. Одной из самых боевых задач в настоящее время является усиление подготовки к весеннему севу хлопчатника и других сельскохозяйственных культур. Успешное выполнение принятой обязательства — дать стране в 1957 году не менее трех миллионов тонн хлопка — требует высокого трудового напряжения, максимального использования всех сил и резервов.

Необходимо, чтобы местные Советы глубже вникали в экономику предприятий, колхозов, совхозов и МТС, добиваясь успешного выполнения заданий по производству промышленной и сельскохозяйственной продукции, повышению ее качества, роста производительности труда.

Долг местных Советов — изыскивать и полнее использовать местные ресурсы в интересах широкого развертывания производства продовольственных и промышленных товаров для населения, а также строительных материалов для растущего промышленного, жилищного строительства.

Деятельность местных Советов будет тем плодотворнее, чем крепче будет их связь с массами. Долг депутатов — поддерживать постоянную связь с избирателями, настойчиво осуществлять их наказа, быть действительными слугами народа.

Тесно сплоченные вокруг Коммунистической партии, под ее руководством трудящиеся Узбекистана прилагают все силы к тому, чтобы с честью выполнять все хозяйственные и политические задачи, добиваясь новых побед в строительстве коммунизма.

Могучая демонстрация несокрушимого единства советского народа

В обстановке огромного политического подъема

В воскресенье, 3 марта, состоялись выборы в местные Советы депутатов трудящихся Российской Федерации, Украинской, Белорусской, Узбекской, Литовской, Молдавской, Таджикской и Туркменской ССР.

День выборов повсеместно прошел как радостный праздник трудящихся, под знаком высокой политической активности.

По-праздничному выглядела в этот день столица нашей Родины. Трудящиеся Москвы продемонстрировали исключительную организованность и высокую политическую активность.

Дворец культуры автозавода имени Лихачева. Здесь разместились пункты голосования трех избирательных участков.

На 23-м участке одной из первых голосует 18-летний контролер ОГП автозавода, студентка вечернего института Валентина Кащева. Рядом, на 22-м участке, в это время получают избирательные бюллетени супруги Алимовы. Им вместе — около 160 лет. Он служит бюллетенем в урну, Василий Никитич Алимов рассказывает избирателям о том, как изменялась за годы советской власти Москва.

Дружно началось голосование и в другом рабочем районе — на Красной Пресне.

Оживленно на избирательном участке № 75 на 5-й Черемухинской улице. Этого участка не было в прошлые выборы, как, впрочем, не было и самой улицы и всего этого района, застроенного многоэтажными домами. Все это появилось за два последних года.

Москвичи день выборов встретили новыми победами в социалистическом соревновании в честь 40-летия советской власти. Крупнейшие предприятия столицы — автозавод имени Лихачева и Трехгорка, завод «Динамо» и Трансформаторный, АТЭ-1 и Электроламповый, «Красный протарий» и фабрика «Красный Октябрь» и многие другие — перевыполнили свои февральские планы.

...К 12 часам дня в Москве проголосовало 79,2 процента избирателей, занесенных в избирательные списки. К 6 часам вечера голосование в основном закончилось. К этому времени проголосовало 99,5 процента москвичей.

В обстановке большого политического подъема прошли выборы в местные Советы в городе Ленинград.

...50-й избирательный участок. В прошлые выборы его не было. Пункт голосования расположен в новом доме. Одним из первых сюда пришел персональный пенсионер Т. С. Балабанов — активный участник Великой Октябрьской социалистической революции.

— Посмотрите, сколько новостроек только здесь у нас в Автово, — говорит тов. Балабанов. — Всяду идет стройка. Недавно и я получил квартиру в новом доме. Я с радостью отдам свой голос за кандидатов в органы народной власти.

В выборах депутатов местных Советов по избирательному участку № 36 Куйбышевского района Ленинграда участвовали поляристы, находящиеся на дрейфующих льдинах за многие тысячи километров от родного города. Уполномоченный по выборам на станции «СП-6» кандидат географических наук К. А. Сычев сообщил по радио:

«В 6 часов по московскому времени началось голосование. Через 20 минут оно окончилось. В выбо-

рах участвовал весь состав станции».

По-праздничному выглядели в день выборов города и села Украины.

...Лишь только в утренней тишине раздались мелочный перезвон кремлевских курантов, широко распахнулись двери всех избирательных участков столицы Украины. Началось голосование.

Избирательный участок № 23 расположен на Воздухофлотском шоссе, в новом помещении электромеханического техникума. Во время прошлых выборов не было и близлежащих домов №№ 87 и 48, которые заселены несколько недель назад. Селевар механического цеха ТЭЦ-3 И. С. Высочин, рабочий завода «Ленинская кузница» И. П. Зубков, повар А. М. Рабова и сотни других избирателей — новоселы. В день выборов они от души благодарили Коммунистическую партию и родное правительство за заботу о советских людях.

При высокой политической активности прошли выборы в селах республики.

Свыше 150 новых избирательных округов создано в Сталинабаде за период после прошлых выборов. Трудно найти более яркое свидетельство роста города, его возникновения и строительства новых предприятий, сооружаются многоквартирные жилые дома, культурно-бытовые учреждения.

Дружно проголосовали колхозники на всех девяти избирательных участках колхоза имени Ворошилова, Ленинабадского района.

На одном из избирательных участков с колхозниками, уже выполнявшими свой гражданский долг, беседовал председатель сельхозартели им. Ворошилова, Ленинабадского района, дважды Герой Социалистического Труда Саидходжа Урухходжаев. Он рассказал им о приеме в Кремле руководителями партии и правительства передовых хлопководов Узбекистана и Таджикистана.

Торжественной была в этот день столица Литовской ССР — Вильнюс.

В числе 177 верных сынов и дочерей народа, баллотировавшихся в депутаты Вильнюсского городского Совета, много передовых производителей, а также представителей литовской советской интеллигенции.

В обстановке большого политического и производственного подъема прошли выборы в Туркмении.

В ознаменование всенародного праздника строители Кара-Кумского канала успешно завершили укладку арматуры на головном гидротехническом сооружении. Согласно горячего добились сверх февральского плана нефтяники Небит-Дага.

Выборы в местные Советы депутатов трудящихся явились новой яркой демонстрацией несокрушимого морально-политического единства советского народа, демонстрацией расцвета социалистической, подлинно народной демократии. Советские люди, голосуя за кандидатов неформального блока коммунистов и беспартийных, выразили свою непреклонную решимость добиться великих успехов в осуществлении величайшей программы социалистического строительства, начертанной историческим XX съездом Коммунистической партии Советского Союза.

(ТАСС).

Ташкент в этот день

Шесть часов утра. Плотные сумерки еще окутывают город, и пока не узнаешь, каким будет наступающий день — пасмурным или солнечным. Но уже и сейчас по множеству признаков узнаешь, что сегодня в город входит большой праздник.

Золотые цепи огней на улицах и площадях, шестер алых полотнищ и государственных флагов на фасадах зданий, музыка — все это неогорждает.

Но больше всего ее в людских сердцах. Вот встречаются на оживленных улицах товарищи по работе, соседи, добрые друзья — принарядившиеся, бодрые, подтянутые. От центра и до окраин оживает Ташкент. Навстречу первым избирателям уже гостеприимно распахнуты двери лучших зданий города, сияющих в этот предвечерний час щедрым светом.

Великое право идут сегодня осуществлять ташкентцы — выбирать своих депутатов в свои органы власти. А как много стоит за этим! Каждый думает о родной партии, которая в своих делах выражает волю народа. Каждый думает о Родине, что с каждым днем все краше и сильнее, думает о том, как на своем посту, своим скромным трудом приблизить день коммунизма.

Нынешние выборы в Советы знаменательны тем, что они проходят в юбилейный год Великого Октября, сороковой год провозглашения власти Советов.

...Завод имени А. М. Кагановича. Это из его ворот почти сорок лет назад выходили отряды красновардейцев на последний штурм самодержавия, здесь на его пропитанном нефтью дворе на митинге был подхвачен призыв большевиков: «Вся власть Советам!». Это они, рабочие бывших Красноармейских мастерских, в те дни послали своих представителей в первый Совет Ташкента. И вот минуло несколько десятилетий. Неизменно изменился завод. За годы пятилеток из полукустарных мастерских, он превратился в передовое предприятие, оснащенное новой техникой. На заводе, правда, мало осталось тех, что с оружием в руках завоевывали советскую власть. Но революционные традиции живут и развиваются. Это видно и в том, как коллектив завода борется за выполнение производственных планов, и в том, как он выбирает лучших своих представителей в Советы депутатов трудящихся.

Добрая половина избирателей 24-го избирательного участка работает на заводе имени А. М. Кагановича. Естественно, что здесь же баллотируются в депутаты посланцы завода. Председатель заводского комитета Иван Константинович Горбенько единодушно был выдвинут кандидатом в депутаты. Высокое доверие, оказанное ему, заслужено многолетней производственной и общественной работой.

— Инициативен, настойчив, деловит — вот что я могу сказать об Иване Константиновиче, — говорит пришедший на избирательный участок мастер рампо-кузовного цеха завода В. Н. Кальницкий. — При его активном участии на заводе принимается большой размах жилищного строительства. Палаживается производство строительных деталей для индивидуальных застройщиков, по примеру горьковчан начато строительство домов силами заводского коллектива. Строительство ведется с таким расчетом, чтобы к

концу шестой пятилетки на каждого члена семьи работника завода приходилось не менее 9 квадратных метров жилой площади.

Он добавляет:

— Достойных людей мы выбираем сегодня.

С этими мыслями, с этими словами опускают бюллетени в урны тысячи и тысячи ташкентцев; и убежденные семенями старика, и испробованная большой гражданской гордостью молодежь, впервые участвующая в выборах.

В нашей стране поистине почитается старость. Заботу о ветеранах труда проявляет и верховный орган государственной власти, и заводской комитет профсоюза. Естественно, что избирательные комиссии сделали все, чтобы облегчить престарелым участие в выборах народных депутатов. Для них были подготовлены автомашины, члены избирательных комиссий приезжали к ним с урнами для голосования.

Утром Искандаровой в прошлом году исполнилось 100 лет. Но она не жалуется на здоровье. Так что напарно члены участковой избирательной комиссии собирались приехать к ней домой с урной для голосования. В числе первых избирателей пришла она на выборы, чтобы выполнить свой высокий гражданский долг, чтобы сказать слово благодарности Коммунистической партии и родной советской власти.

...Большой праздник вошел сегодня в каждый дом, в каждое сердце, в особенно радостен и свеж для тех, кто переживает его впервые.

Впервые он для студентки Педагогического института Халимы Абдулваитовой. Вместе с подружкой Махфурат Маматкуловой и своей сестрой Тамилей пришла она в родной институт, где разместились избирательный участок № 121.

Девушки приехали на учебу из Казахстана. Приветливо встретили их город Ташкент, институт: тепло обществу, просторные залы читален и театров. И они умеют ценить эту заботу, уже сейчас помогают тем, что в их силах. Халима и Махфурат награждены Почетными грамотами Верховного Совета УзССР: прошлой осенью каждая собрала по 4 тонны хлопка-сырца, помогая в уборке урожая колхозникам сельхозартели имени Ахунбабаева, Октябрьского района.

И это только начало.

— Примером для нас, — говорят девушки, — служит путь кандидата, за которого мы сегодня голосуем. Это Марифат Бабаева, преподавательница исторического факультета, на котором мы занимаемся. Скоро она защитит кандидатскую диссертацию. Светлый путь труда и исканий открыла нам страна, как и тысячам других женщин Востока.

В этот день каждый оценивает плоды своего труда и горячо интересуется тем, что сделано его соседом, товарищем по работе. И хотя Сергей Федорович Лебедев уже ушел на пенсию, этот интерес не ослабевает и у него. При расставании товарищи вручили ему постоенный пропуск на родной «Ташсельманш».

Сегодня ветеран завода встретил на избирательном участке мо-

лодых формовщиков литейного цеха: бригадира комсомольской бригады Анатолия Притулу и членов его бригады Ахмедова и Шалакина.

Много нового появилось в заводской жизни. И Анатолий рассказывает:

— Сейчас наша бригада осваивает формовку деталей для тракторов «ДТ-54». Конечно, все мы горды заланием — выпускать первые в республике тракторы. Старается опробовать эту честь, норму выработки на 120—150 процентов. В соревновании настречу сороковому Октябрю молодежь не подкачает.

Молодые формовщики приглашают Сергея Федоровича к себе в общежитие. Сегодня у них большой вечер, посвященный выборам и молодежному фестивалю. Будут концерт, танцы, игры. Интересно молодежи будет послушать и ветерана родного коллектива.

От края до края половедем разлился народный праздник. В то время, когда пришли на избирательный участок ветеран «Ташсельмана» Сергей Федорович Лебедев и его юные друзья, на другой

окраине города получали бюллетени для голосования строители Кабуз Абдукалыров и Махамат Усманов. Как район Ново-Песчаной улицы и Боровского шоссе в Москве, так массив Чиланзар в Ташкенте известен каждому жителю. Здесь сооружаются десятки многоквартирных жилых домов. На строительстве их трудятся плотник Кабуз Абдукалыров и бетонщик Махамат Усманов.

Сегодня у них праздник. Но даже здесь, на избирательном участке, в перерыве между концертами и танцами, они ведут беседу о своих трудовых делах. Завтра у Кабуза много работы. Надо приступать к нашиванию окон и дверей в новом четырехэтажном доме. Если плотник, штукатуры, маляры хорошо возьмутся за дело, к 1 мая дом будет сдан в эксплуатацию. У Махамата тоже свои планы на завтрашний день. Он решил раньше установленного срока закончить бетонирование балконов соседнего четырехэтажного дома.

«Добро пожаловать!» — призывают надписи над дверями избирательных участков, клубов, дворцов культуры. В каждом из них — интересно, весело. Идут концерты мастеров искусств, коллективов художественной самодеятельности, демонстрируются кинофильмы.

Молодежь собирается и просто на улицах, площадях. Гремит музыка — то под духовой оркестр, то просто под любительский баян кружатся пары. День оправдал лучшие надежды, дав людям настоящий весенний праздник.

А вечером снова вспыхивают золотые огни. Перенесены залы театров, где идут праздничные концерты, спектакли. В лучших кинотеатрах открылись залы и фойе — сегодня здесь проходит вечера молодых избирателей, посвященные фестивалю.

Еще слышен на улицах отзвук праздничного веселья, когда в тихих комнатах избирательных комиссий приступают к подсчету голосов. Торжественна минута вскрытия урны с бюллетенями.

С новой силой народ заявил о своей воле к построению коммунизма, о своей нерушимой преданности его идеям. Родине, великой Коммунистической партии.

А. ЕГОРОВ.

Е. БОЛОТИН.

Трудовые успехи шахтеров Ангрена

С первых дней этого года коллектив шахты № 9 комбината «Узбекуголь» удерживает первенство среди угольных предприятий Ангрена. Днем и ночью с подземных путей уходят вагоны с топливом.

Коллектив шахты досрочно завершил двухмесячную программу. На передовом предприятии намного возросла среднесуточная добыча, повысилась производительность труда, снизилась себестоимость каждой тонны угля.

Высокопроизводительно работают горняки первого, второго, четвертого участков. Только одна бригада т. Байматова дала около 500 тонн топлива в счет своего социалистического обязательства. Систематически перевыполняют задания назаобойщики тт. Саидхамедов, Алиев, Баймуратов и многие другие.

Хорошо работает бригада, руководимая депутатом Верховного Совета Узбекской ССР т. Влатерским. На ее счету уже 470 тонн топлива, добытого сверх задания.

Коллектив шахты, развертывая социалистическое соревнование за достойную встречу 40-й годовщины Великого Октября, настойчиво борется за то, чтобы дать к 1 мая 12 тысяч тонн угля сверх государственного плана, повысить производительность труда на 9 процентов.



Выборы в местные Советы депутатов трудящихся. На снимках: 1. На избирательном участке № 148 Фрунзенского района Ташкента. Голосует девяностолетний пенсионер Заит Буатиллаев. 2. На избирательном участке № 6 Ленинского района Ташкента. 3. В день выборов на улицах города в Голливуде.

Нерушимый блок коммунистов и беспартийных вновь показал свою жизненную силу и непобедимость



Выборы в местные Советы депутатов трудящихся. На снимках: 1. Нукус. Бюллетень получает студентка первого курса Кара-Калпакского государственного педагогического института Урунбасан Атамуратова, впервые принимающая участие в выборах. 2. Ташкент. На избирательном участке № 170 Октябрьского района пришли голосовать старейшая избирательница столетняя Уаум Искандарова со своим младшим сыном шестидесятилетним Турсуном Искандаровым. 3. Самарканд. На избирательном участке № 10 голосуют (справа налево): девяностолетний пенсионер Юнус Шарипов, работница фабрики Фарида Якубова, студенты Мамат Исраилов и Сиван Ахатова, артист областного театра Сабир Клычев. 4. Ташкент. Танцы на площади перед Дворцом культуры железнодорожников. Фото И. Медведова, Б. Мазура, А. Кузьменко, А. Палехова.

Под знаменем советской демократии

НУКУС. (Корр. «Правды Востока»). Выборы в местные Советы депутатов трудящихся в Кара-Калпакской АССР прошли как всенародный праздник, как яркая демонстрация безграничной любви и преданности советских людей своей социалистической Родине, Коммунистической партии.

Еще накануне столицы автономной республики — Нукус — торжественно привалялись. Общественные здания украсились расцветными электрическими знаменами и лозунгами. Тысячи граждан вышли на улицы, начались массовые гуляния. До позднего вечера слышались мелодии каракалпакских народных напевов, узбекской и русской музыки. В клубах и агитпунктах танцевала молодежь, выступали самодеятельные коллективы.

В Доме культуры расположен избирательный участок № 2. Здесь в сборе все члены избирательной комиссии. Председатель избирательной комиссии т. Косбатыров еще раз проверяет, созданы ли все удобства для избирателей.

В шесть часов утра председатель участковой избирательной комиссии приглашает избирателей присутствовать к исполнению своего долга. Одним из первых получает избирательный бюллетень старейший токарь Нукусской МТС А. Д. Корягин. Опустив бюллетень в урну и выйдя в коридор, он встречается с приятелем и восторженно говорит:

— За партию, за советскую

власть проголосовал. Она дала нам счастливую жизнь. Вот у меня восемь детей, и все учатся. Разве мой отец мог о таком думать? Да и мне работаете с охотой, я обещаю ко дню выборов перевыполнить месячное задание. Слово свое сдержал: февральский план выполнил на 230 процентов.

С большим подъемом прошли выборы и в аулах. В самом северном колхозе республики — сельхозартели имени Молотова, Кош-Купырского района, старейший хлопкороб Атаджан Туманов, проголосовав, заявил:

— Мы отдаем свои голоса лучшим людям колхозного села, посылаем их своими представителями в местные Советы. Наш кандидат Дарр Утебергенова — одна из лучших сборщиц хлопка. В прошлом году она слала на хирма более 10 тонн сырья. Мы уверены, что она оправдает наше доверие и на депутатском посту.

Молодой избиратель Бердир Исламов голосовал первый раз. Он говорит о кандидате, зятекней кандидата имени Молотова Жумабие Шахаровой, которая в прошлом году выполнила план сдачи хлопка на 182 процента. За честный труд Жумабие награждена орденом Ленина. Сейчас она является бригадиром, хорошо ведет подготовку к посевной.

Из Шаббазского, Туртубульского, Кипчакского районов сообщили, что в часу дня проголосовало более 75 процентов избирателей.

И. Ярушин.

На стройке шестой пятилетки

ФЕРГАНА. (Корр. «Правды Востока»). В день выборов городок строителей Ферганского нефтеперерабатывающего завода ожил задолго до рассвета. Не было еще шести часов утра, а возле строительного избирательного участка № 21 уже ожидало начала голосования более 200 избирателей.

Вот в стороне, покуривая, стоит группа переживов строики. Они беседуют между собой о производственных успехах, одержанных ко дню выборов. Строители вспоминают день пуска теплоэлектротранзистора, монтажа установок, говорят о наиболее приемлемых железобетонных конструкциях. Они с увлечением описывают выстроенный в степи, запыленный электрическими линиями город. Один из них вспоминает:

— В прошлые выборы в городе было 7 избирательных округов, а теперь 10. На месте теренных окрестных кварталов нашего городка был пустырь.

— Возле самой двери избирательного участка стоит молодая работница строительного-монтажного управления № 9 т. Швайгер. Она голосует впервые в первый раз.

Люди все поджидают. Идут рабочие и инженеры с семьями. 6 часов... Председатель избирательной комиссии т. Кириллов поздравляет избирателей с началом голосования, и приглашает их выполнить свой гражданский долг. Духовый оркестр строителей торжественно исполняет гимн Советского Союза. Избиратели входят в широкий подъезд.

Молодая работница т. Швайгер исполнила свое желание. Она пер-

вая получает бюллетени и опускает их в урну.

Вот голосует избиратель т. Ибрагимов. Он рассказывает:

— В прошлый раз мне пришлось выбирать в Катта-Бургане. А теперь — здесь. Я новосел. Нали округ новый. Однако от этого существа дела не меняется. Кандидаты мне хорошо известны. Они мои товарищи по работе.

Тов. Ибрагимов с гордостью рассказывает о том, что его старшая дочь в этом году впервые участвует в выборах.

Голосует бригадир бетонщиков строительного управления № 3 т. Егоров и бетонщик комсорт этого же управления т. Бачевский. Они обращаются друг к другу, так до улыбки, перед тем как опустить бюллетени:

— Ведь мы с тобой голосуем не только за наших кандидатов, но и за то, чтобы закончить стройку досрочно.

В просторном двухэтажном здании школы, где помещается избирательный участок, парит веселье. Здесь так уютно, что никому не хочется уходить. Со второго этажа слышится музыка. Там с утра танцует молодежь. Из детской комнаты доносится громкий смех и шумливая возня малышей.

А по асфальтовым тротуарам улиц и избирательному участку льется нескончаемый поток праздничных орденов. К 10 часам утра в городе нефтяники уже проголосовали две трети избирателей. С избирательного участка веселье перекинулось на просторные улицы городка.

В. АДАМОВИЧ.

Голосуют новоселы

ГОЛОДНАЯ СТЕПЬ. 58-й развед. Избирательный участок № 41. Он размещен в брезентовой палатке, в одной из таких же, в каких живут новоселы — строители новых каналов, новых дорог, нового города Голодной степи.

В минувшее воскресенье, в день выборов в местные Советы депутатов трудящихся, голодные новоселы, направляясь рано утром в палатку — избирательному участку, намного полнее почувствовали величие того большого и благородного дела, творцами которого они являются.

Многие избиратели — бульдозерист В. Глинский, бетонщик Тохтаев Джурев, штукатур В. Вацура, скромная кандидатница Чча Т. Митрофанова, строитель Юдан Бураков и другие, вспоминая, как в минувшую осень, приехав по зову родной Коммунистической партии сюда, к 143-километровому столбу на Главном узбекском тракте, они увидели пустынную, дикую степь, ныне с гордостью смотрят на свой поселок — с магазином и столовой, с клубом и отделение связи, с баней и парикмахерской, с электроснабжением и водопроводом. С особой гордостью любуются новоселы только что заселенными коттеджами, образовавшими первую улицу нового городка.

Но это только начало напряженного созидательного труда на целинных землях Голодной степи. Фронт работ ширится, многие новоселы трудятся и живут в десятках километров от их центрального поселка. Многие и в этот день не прерывали своей трудовой вахты, и члены участковой избирательной комиссии выезжали с бюллетенями и урной непосредственно на строительные объекты.

С большим патристическим елиподунием голосовали голодные новоселы. Депутатами в местные органы власти — в Баятский районев в т. Фахадский поселковый Совет — они послали своих лучших товарищей-строителей: знатного бетонщика Абду Тахтабаева, заместителя начальника «Кайбакумстрой» Абуеамата Абдурахимовича, директора машинно-дорожной станции В. А. Молдаванова, эскаваторщика Худайберды Зиевва, секретаря комсомольской организации И. Е. Хоронкова, в эти дни принимавшего участие по Всесоюзном слете молодых пельников в Кремле. Своим депутатом в Ташкентский областной Совет новоселы избрали старшего землеустроителя Тамоблисовича В. П. Соколова.

Разностая, торжественная обстановка царяла весь день и вечер 3 марта в поселке новоселов.

Д. ВОЛИН.

Единодушие

УРГЕНЧ. (УзТАГ). Праздничный вид приняла город и кишлаки Хоррема. Фасады общественных зданий украшены портретами Ленина, руководителей партии и Советского правительства, лозунгами, призывающими трудящихся к досрочному выполнению заданий шестой пятилетки.

Опуская бюллетени, на которых начертаны фамилии кандидатов блока коммунистов и беспартийных, избиратели заявляют о своей готовности самоотверженным трудом ответить могуществом социалистической Родины.

В кишлаке колхоза имени Ахунбаева, Кош-Купырского района, мысли хлопкоробов выразил старейший механизатор, бригадирный механик Ата Батыров:

— Мы голосуем за родную Коммунистическую партию, за то, чтобы дать Родине больше хлопка и продуктов животноводства, — заявил он.

Отговсю идут сообщения о высокой организованности и активности избирателей. К десяти часам утра во всех населенных пунктах Кичинского, Кош-Купырского, Ургенчского, Гурленского и других районов проголосовало подавляющее большинство избирателей.

К дальнейшему расцвету любимой Родины

АНДИЖАН. (УзТАГ). Ровно в шесть часов утра распахнулись двери всех избирательных участков Андижанской области. С радостным чувством шли сюда трудящиеся и члены их семей, чтобы воспользоваться правом, предоставленным им Конституцией СССР, избрать депутатов местных Советов. На бюллетенях — имена людей, прославившихся своим самоотверженным трудом. Им, кандидатам блока коммунистов и беспартийных, избиратели охотно отдали свой голос. Уже в утренние часы в Андижане, Ленинке, Избаскенте, Нахтабаеве подавляющее большинство избирателей приняло участие в голосовании.

Дворец культуры нефтяников промысла «Южный Аламышик». В этом здании размещен избирательный участок № 154. Дождало и организованно голосуют добитчики «черного золота». В числе первых здесь вышолнили свой гражданский долг буровые мастера Ясон Юрданязе и Василий Коломынин, мастер подземного ремонта Мурат

Насилов, оператор газового хозяйства Евдоким Заверзин. Проголосовав, знатный разведчик недр, буровой мастер Ясон Юрданязе, на счету которого около двухсот пробуренных нефтяных и газовых скважин, говорит:

— Я с радостью проголосовал за наших кандидатов, которых коллектив единодушно рекомендовал своим представителями в местные органы государственной власти. Мы глубоко верим в то, что они окажутся достойными нашего доверия, будут честно служить народу. А мы вместе с депутатами приложим все силы к тому, чтобы наша страна получила больше нефти, которая так необходима парному хозяйству.

Дружно и организованно голосовали также нефтяники промыслов «Палванташ», «Андижан», «Ходлиабат». Третьего марта они еще раз продемонстрировали свою сплоченность вокруг родной Коммунистической партии и Советского правительства, свою решимость бороться за успешное претворение в жизнь грандиозной программы шестой пятилетки.

Во имя народного счастья

КАРШИ. (Корр. «Правды Востока»). Украина города. Еще год назад здесь был унылый пустырь, заросший бурьяном. Сейчас же на этом месте раскинулся новый поселок строителей Иск-Ангарского канала: прямые улицы, красивые дома. Летом в поселок проведут водопровод, здесь будут построены детский клуб, магазины. Некогда пустырь превратится в самый красивый и благоустроенный уголок Карши.

Третье марта. Небоячно многолюдно и оживленно затеяла игра и танцы в новом поселке. Слышались песни, музыка, смех. Празднично одетые люди смеялись на избирательном участке № 7.

Еще не рассвело, а у избирательного участка собралось много людей. В шесть часов утра теплопривно распахнулись его двери. Председатель избирательной комиссии А. Цой поздравляет собравшихся с началом выборов и приглашает их принять участие в голосовании.

Получает бюллетень Павел Ибрагимов — курсант областной школы механизации сельского хозяйства. Сегодня у него замечательный день — он впервые в своей жизни принимает участие в выборах. Так же впервые пришла на избирательный участок 18-летняя Роза Султанова. Подруги поздравляют ее с большим событием в жизни.

М. КУЗОВЕНКО.

За новые успехи коммунизма

САМАРКАНД. (Корр. «Правды Востока»). С год дует легкий весенний ветерок, он колышет кучумовые полозница транспарантов, шелестит ветви деревьев с набухшими почками.

Древний город Самарканд пробудился рано. Светает окна домов. На улицах оживленно, горожане направляются на избирательные участки.

Клуб завода «Красный двигатель» имени В. И. Ленина. К шести часам утра сюда собрались десятки людей — рабочие и молодежь. Председатель участковой избирательной комиссии И. И. Шипринов поздравил избирателей с днем всенародного праздника. К столам, за которыми сидят члены избирательной комиссии, подходят старейший рабочий завода И. Ф. Билинов и молодая работница шелкоткацкой фабрики М. Соколова. Они голосуют первыми.

После голосования избиратели беседуют между собой. Среди них мы видим и И. Ф. Билинова, который уже 40 лет работает на одном заводе, и М. Соколову, включившуюся в рабочую семью лишь несколько месяцев назад, после окончания средней школы.

Жизнь рабочего-коммуниста И. Ф. Билинова целиком связана с заводом, который дважды эвакуировался — в годы революции из Ревеля в Новороссийск и в годы Великой Отечественной войны из Новороссийска в Самарканд. На этом заводе т. Билинов участвовал в революционных событиях и затем ушел на фронт гражданской войны. Старый рабочий Билинов участвовал в первых выборах посланцев народа в Советы рабочих и крестьянских депутатов. Вспоминая обо всем этом, кадровый рабочий говорит:

— Сейчас, на сороковом году советской власти, особенно осязательны плоды величайших революционных завоеваний нашего народа, идущего под руководством партии твердой поступью к коммунизму. Самарканд — город узлов. Вот избирательный участок, распо-

ложенный в здании медицинского института. Среди избирателей много студентов. Они дружно голосуют. Студент третьего курса З. Умаров говорит:

— Я и мои товарищи отдали свои голоса народным кандидатам. Мы голосовали за родную Коммунистическую партию, за новые успехи в строительстве коммунизма.

С большим подъемом прошли выборы во всех районах области. В колхозе имени Маленкова, Джизакского района, на избирательный участок к шести часам утра пришло более 200 избирателей. Знатный хлопкороб, Герой Социалистического Труда Хидир Халилов, проголосовав, сказал:

— Большое спасибо партии и Советскому правительству за счастливую, радостную жизнь.

В минувшем году зяено, возделываемое Х. Халиловым, выросло и слало государству по 60 центнеров хлопка с каждого из 22 гектаров. Семья Халилова, состоящая из четырех трудоспособных, получила два выработанных в прошлом году трудодней 78 тысяч рублей. В нынешнем году зяено обязалось вырастить 65-центнеровый урожай и успешно готовится к весеннему севу.

В Нарпайском районе на избирательном участке № 14, расположенном в колхозе «Юбель», к началу голосования также собралось много колхозников. Первым проголосовал Абакуз Ачилов, которому недавно исполнилось 100 лет. Опустив в урну бюллетени, старики, беседуя с колхозниками, сказали:

— В этот праздничный день хочется выразить слова благодарности Коммунистической партии, которая дала нашему народу свободу и счастье. В этом году исполняется 40 лет советской власти. Нам, колхозникам, нужно подготовить достойную встречу великому празднику, перевыполнить все государственные задания, лать страче больше хлопка.

Со всех концов области поступили сообщения о высокой активности избирателей. В восьми часах утра по области проголосовала почти половина избирателей.

В. ПОПОНДОПУЛО.

Высокая активность избирателей

НАМАНГАН. (УзТАГ). Еще накануне ярко зажглись огни во всех 302 избирательных участках области. Здесь заблаговременно готовились к встрече избирателей. В шесть часов утра повсеместно началось голосование.

На избирательном участке № 30 гор. Намангана рано утром проголосовали пенсионер А. Калантаров, родившийся в 1847 году, и впервые участвующий в выборах шофер Т. Баймирова.

Опустив бюллетень, А. Калантаров сказал:

— Я дожил до стадецатилетнего возраста и вижу, что только советская власть гарантирует пожилым людям обеспеченную старость.

Большую активность и организованность продемонстрировали хлопкоробы высокоурожайного Тюрпа-Курганского района. Они ознаменовали день выборов успешной подготовкой к весенним полевым работам, завершением очистки ирригационно-мелиоративной сети. Досрочно завершил ремонт тракторного парка. В сельхозартели «Узбекистан» в числе первых проголосовал Герой Социалистического Труда Халибулла Юсупов, выращивший в прошлом году на каждом из 73 гектаров по 47 центнеров сырья.

— В этом году, — заявил он, — наша бригада дала слово снать 50-центнеровый урожай. Колхозники моего дела, чтобы выполнить свое обещание. На все участки полнита зяяб, ошчиены арыки, зяури, внесено по 15 тонн местных удобрений на каждый гектар. Сев проведем только квадратно-гнездовым способом.

Дружно шло голосование на многих других избирательных участках области.

ВЛКСМ проголосовало большинство избирателей. Среди них — швейная фабрика Базаева, выполнявшая за два первых месяца этого года 4,5 месячной нормы, новаторы производства начальники раскройного цеха т. Кусаев, сменный мастер цеха подготовки тканей т. Сипкин, настильщица т. Пятина.

Несколько дней назад вернулась в Бухару с учебы в техникуме молодой технолог Роза Замалиева. Она впервые принимает участие в выборах. Опустив в урну бюллетень, она горько, от всего сердца благодарит партию и правительство за счастливую молодость.

Вот на избирательном участке приехали, не желая воспользоваться урной, принесенной членом избирательной комиссии к ним на дом, 105-летняя избирательница Рахима Надибаева и 98-летний пенсионер Ходжим Шиталев. Они от всего сердца выражают глубокую благодарность родной советской власти, которая окружает неустанной заботой престарелых людей.

На всех избирательных участках трудящиеся Бухары голосовали с большим патристическим подъемом.

Г. КРАКОВСКИЙ.

На вокзале и в поездах

В просторном зале Ташкентского вокзала размещен избирательный участок № 35. Здесь голосовали те, кто день выборов встретил в пути. С самого раннего утра один за другим прибыли поезда из Москвы, Буйбышева, Новосибирска, Намангана, Сталинабада, Красновода...

К вокзалу подходит поезд Москва — Ташкент. И сразу же на избирательном участке становятся многолюдно. Здесь можно встретить инженера из Москвы, рабочего из Сталинграда, колхозника с Украины, моряка с Балтики и многих других. Все они пришли исполнять свой гражданский долг. По избирательному участку № 35 баллотировались начальники 2-го отделения милиции С. С. Митин, инженер грузовой службы управления Ташкентской дороги Лазарат Мухамеджанова, котельщик завода имени Кагановича Вали Маджитов.

Вот опускают бюллетени в урну Сайдула Умаров из Магадана, Г. А. Вудин из Калуги, Л. Д. Шевчук из Находки, В. Е. Трофимов из Москвы.

Бюллетени получает Владимир Ильич Лободков из Сталинска. Он работает мастером лесозавода Алагодского отделения «Южурбас-спецлес». Приезжал в командировку. Был на консервных заводах Ферганы, Ленинабада. Завод, где работает В. И. Лободков, поставляет этим предприятиям тару для упаковки консервных банок.

Многие пассажиры голосовали в дороге, в поездах.

В час ночи в поезд № 51 Джалабад — Фрунзе вошли три человека. Это И. Е. Якунин — председатель избирательной комиссии, его заместитель Ф. П. Воронин и секретарь комиссии З. Г. Попова.

В двух купе был оборудован избирательный участок № 39. Ровно в 6 часов утра, когда поезд подошел к станции Придоново, началось голосование. Избирательные участки были организованы и в других поездах. Каждый из тех, кто празднично встретил в пути, получал возможность исполнить свой гражданский долг.

В. ЗЮГАНОВ.

Ответ Федерального Канцлера ФРГ К. Аденауэра на послание Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина

Как уже сообщалось в печати, 8 февраля Чрезвычайный и Полномочный Посол СССР в Федеративной Республике Германия А. А. Смирнов посетил Федерального Канцлера К. Аденауэра и вручил ему послание Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина (прим. ред. — Послание Н. А. Булганина опубликовано в советской печати 12 февраля).

27 февраля Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин принял Чрезвычайного и Полномочного Посла ФРГ в СССР В. Хааса. Посол вручил ответ Федерального Канцлера ФРГ К. Аденауэра на послание Н. А. Булганина от 5 февраля с. г.

Ниже публикуется текст ответного письма Федерального Канцлера К. Аденауэра.

«Его Превосходительству Премьер-Министру Союза Советских Социалистических Республик господину Н. А. Булганину г. Москва.

Глубокоуважаемый господин Премьер-Министр!

Ваше письмо от 5 февраля 1957 г., которое мне передал г-н посол Смирнов, я прочел очень внимательно, соответственно его значению, и тщательно изучил его содержание. Я вновь просмотрел запись наших переговоров в Москве в сентябре 1955 г. и наше совместное заключенное соглашение. При оценке развития германо-советских отношений я также принял во внимание все, что имело место после московских переговоров между двумя нашими правительствами и нашими посольствами. Вполне естественно, что при возобновлении дипломатических отношений, прерванных столь трагически и на столь длительное время, возникает разногласие и трудности. Некоторые из них незначительны, и я считаю, что нам не следовало бы на них останавливаться.

Что касается вопросов, не решенных еще после московских переговоров, то я хотел бы сначала остановиться на наших взаимных торговых связях. Они не развивались неблагоприятно. Ввоз в Федеративную Республику из Советского Союза товаров составил с 93,1 миллиона германских марок в 1954 году до 185,8 миллиона марок за первые 11 месяцев 1956 года. Вывоз Федеративной Республики в Советский Союз возрос за то же время с 52,8 миллиона германских марок до 267,1 миллиона германских марок. После такого начала можно и дальше развивать торговые связи, и я предлагаю Вам начать об этом в ближайшее время правительственные переговоры. Я разделяю Ваше мнение, что развитие торговых связей будет способствовать улучшению политической обстановки.

По этой же причине, я предлагаю Вам рассмотреть вопросы научно-технического сотрудничества для начала дипломатическим путем.

Наконец, я дам указание германскому послу в Москве представлять Вам предложения относительно конвенции о консульских правах.

Как я с удовлетворением отметил, в Вашем письме Вы не подтвердили сомнительные намерения Федеративной Республики и ее правительства. Тем более я сожалел о том, что Вы неверно понимаете сущность и цели системы союзов, к которой принадлежит Федеративная Республика Германия, считая, что союзники Федеративной Республики толкают ее на путь агрессии. Разрешите мне, уважаемый господин Премьер-Министр, напомнить Вам, что как Вы, так и господин Хрущев сказали мне во время наших переговоров в Москве дословно следующее: «Нам не нравилось Ваше вступление в НАТО, но Вы вступили в НАТО, а мы реалисты и принимаем это как факт». Я приветствовал бы, если бы Вы сохранили этот реалистический подход. Но прежде всего я хотел бы подчеркнуть со всей решительностью, что оборонительные союзы, членом которых является Федеративная Республика, имеют исключительно оборонительный характер. Совершенно очевидно, что их нельзя использовать в целях, не соответствующих этому оборонному характеру. Та верность, с которой Федеративная Республика придерживается и будет придерживаться своих обязанностей по этим союзам, включает в себя также и верность тому принципу, которым определяется эти союзы, а именно принципу миротворца и готовности совместно защищаться.

Вы можете быть уверены, господин Премьер-Министр, что я говорил за весь немецкий народ, когда в Москве страстно предостерегал от новых военных конфликтов и напомнил о тяжелых последствиях, вызванных последней войной. Поэтому Федеральное Правительство

всегда особенно подчеркивало свой интерес к вопросу о разоружении и будет всегда готово участвовать в усилиях по достижению этой цели. Однако я не могу не сказать о том, что по убеждению Федерального Правительства переговоры о разоружении обещают успех только в том случае, если все участвующие в них государства безоговорочно подчинятся неограниченному и эффективно контролируемому, в особенности и над ядерным оружием, и если прежде всего будут устранены причины существующей напряженности в политической области.

Разрешите мне, господин Премьер-Министр, перейти теперь к двум обстоятельствам, действительно представляющим собой очень крупные препятствия для хороших и дружественных отношений между двумя нашими странами, которых Вы желаете. Речь идет о вопросе восстановления государственного единства Германии и о вопросе возвращения на родину немцев, все еще задерживаемых в Советском Союзе.

В Вашем письме Вы говорите о том, что следует исходить из факта существования двух германских государств. Я не могу — как это Вам достаточно известно — разделить это мнение. Я прошу Вас понять мои чувства, когда я говорю Вам со всей настоятельностью и серьезностью: Вы, господин Премьер-Министр, и господин Генеральный Секретарь Хрущев прямо признали во время московских переговоров, что Советский Союз, как оккупировавшая держава, обязан вместе с тремя западными державами восстановить единство Германии. Это обязательство Советского Союза существует, и оно должно быть выполнено, если сотрудничество между Советским Союзом и Германией, которого желаете также и мы, должно быть в полном объеме осуществлено на благо обоих народов и мира в Европе и во всем мире. Три западные державы готовы к решению этого вопроса. Германское Федеральное правительство в своем ответе на ноту Вашего правительства от 22 октября 1956 г. подробно остановилось на вопросе восстановления государственного единства Германии в условиях свободы. Тем не менее и уже в этом личном письме сердечным и настоятельным прошу Вас, господин Премьер-Министр, не уходить от ответственности за восстановление государственного единства Германии тем, что Вы подчеркиваете существование двух германских государств и заявляете, что решение германской проблемы может быть найдено только путем сближения между ГДР и Федеративной Республикой Германии. Ничто не могло бы лучше послужить германо-советским отношениям и миру в Европе и во всем мире, чем доказательство искренней уважения права народов на самоопределение, которое Вы и Ваше правительство могли бы дать своим согласием на скорое объединение обеих частей Германии на основе общегерманских свободных выборов. Освободите 17 миллионов немцев, господин Премьер-Министр, и Вы окажете чрезвычайно большую услугу дружественному сотрудничеству наших двух стран.

Позвольте мне перейти теперь ко второму обстоятельству, которое также в сильной степени мешает развитию добрососедских отношений между двумя нашими странами. Речь идет о репатриации задержанных в Советском Союзе немцев. Позвольте мне напомнить Вам о беседе, которую мы имели об этом в Москве. Сначала мы говорили о задерживавшихся военнопленных, которые, как Вы сказали, были осуждены частично к продолжительному лишению свободы. Мы сравнительно быстро договорились по этому вопросу. Затем мы перешли к репатриации германских гражданских лиц. Оказалось, что между нами не было согласия относительно числа этих лиц. По нашим данным и по данным германского Красного Креста, получалось гораздо большее число, чем это было сообщено Вами нашими органами. В конце концов, Вы заявили, что Советский Союз репатрирует всех германских граждан, находящихся против своей воли в Советском Союзе.

Репатриация германских военнопленных была осуществлена затем настолько быстро и лояльно, что это привлекло на немецкий народ — не только на родинников этих лиц — очень сильное впечатление. Напротив, при репатриации гражданских лиц подчиненные Вам органы с самого начала создавали трудности, которые принимали все большие размеры и в конце концов свелись на деле к невыполнению данных обещаний. При этом мне до-

статочно сослаться лишь на немцев в Сухуми. И не считаю, что Вы согласны с невыполнением прямо данных Вами обещаний, но я не могу скрывать от Вас, что в самых широких кругах немецкого народа по этому поводу господствует разочарование и даже разрывание. Я прошу Вас положить конец этим трудностям и дать указание о том, чтобы договоренность, к которой мы пришли в Москве, была осуществлена теперь в том духе, в каком она была достигнута. Вы знаете, глубокоуважаемый господин Премьер-Министр, сколь большое значение имеют именно такие дела, касающиеся гуманной стороны, и я прошу Вас добавить многочисленные семьи в Германии от той заботы, которая тяготеет над ними. Такое решение, несомненно, представляло бы собой значительный прогресс на пути нормализации наших отношений.

И заканчивая, уважаемый господин Премьер-Министр, это письмо, которое я передаю вашему послу, заверяю в том, что германское Федеральное Правительство и немецкий народ высоко ценит значение добрососедских и дружественных отношений между нашими народами. Федеративная Республика уже имеет прекрасные дружественные отношения со всеми своими соседями на западе, севере и юге, и она желает поддерживать и сохранять эти отношения. Федеральное правительство и немецкий народ считали бы себя счастливыми, если бы удалось установить такие же хорошие отношения и на востоке.

Вы напомнили, господин Премьер-Министр, о хорошей традиции германо-русских отношений. Но как раз напоминание об этой традиции, которая основывалась на упорядоченном положении, исключавшем всякое вмешательство одного народа в образ жизни другого, с еще большей болью заставляет думать о том, сколько разделяющих имеется при нынешних обстоятельствах нашего сосуществования. Поэтому я хотел бы еще раз подчеркнуть, что принципиальное урегулирование наших взаимоотношений нельзя отделить от решения крупных до сих пор нерешенных вопросов во главе с вопросом о восстановлении государственного единства Германии. Если наша миссия состоит в том, чтобы дать нашим народам прочное мирное устройство, обеспечивающее будущим поколениям большую безопасность, чем та, которая до сих пор была дана нам, то мы и все те, кто несет за это ответственность, должны действовать совместно для того, чтобы был устранен очаг опасности, возникший в результате раскола Германии.

Примите, господин Премьер-Министр, уверения в моем самом высоком уважении. Аденауэр.

Выступление Иштвана Доби по будапештскому радио

БУДАПЕШТ, 4 марта. (ТАСС). Председатель Президиума Венгерской Народной Республики Иштван Доби выступил вчера по будапештскому радио с речью, посвященной политическим и экономическим задачам венгерского крестьянства.

Он подчеркнул особую важность предстоящих весенне-полевых работ и заявил, что в этом году нужно взять от земли каждое зерно, которое она только может дать. В этом заинтересовано как крестьянство, так и вся страна, и для создания предпосылок, необходимых для достижения этой цели, правительство окажет трудящимся крестьянам всю возможную помощь.

Касаясь октябрьских событий в Венгрии, Иштван Доби отметил, что чем дальше идет время, тем больше возрастает число тех, кто осуждает, какую-либо историческую ошибку, которую совершил венгерский народ в борьбе против контрреволюции, и от каких компаров освободил весь венгерский народ создание Революционного Рабоче-Крестьянского Правительства, его обращение к СССР за помощью и решению Советского Союза об оказании этой помощи против вооруженной контрреволюции.

Остановившись на вопросах хозяйственного строительства, И. Доби отметил, что сельское хозяйство Венгрии, если не ослабит усердие крестьянства, сможет обеспечить народному хозяйству в этом году полноценный урожай. Больше того, есть возможность в результате возросшего производственного энтузиазма крестьян в текущем году в некоторой степени повысить урожай сельскохозяйственного производства.

Контрреволюция свои усилия направила против великого завоевания трудового крестьянства — земельной реформы и против завоеваний в деле социалистического преобразования сельского хозяйства — производственных кооперативов. Однако само крестьянство, его многочисленные массы преданно выступили за народно-демократический государственный строй, и это явилось для врагов социалистического развития горьким разочарованием.

Теперьшнее государственное руководство, продолжал И. Доби, в основном уже устранило и продолжает устранять последствия прежней неправильной политики в области сельского хозяйства. Естественно, что так как мы строим социалистическое государство, то и в сельском хозяйстве у нас не может быть иной цели, как построение социализма. Он указал, что народно-демократическое государство оказывает особую материальную помощь прежде всего производственным кооперативам. Но правительству чуждо всякое намерение принуждать крестьян вступать в кооперативы. Государство окажет максимальную помощь крестьянам и для повышения производственного уровня в индивидуальных хозяйствах. В отношении кооперативов целью государственной поддержки будет содействие созданию основ крупного хозяйства и освоению тех методов растениеводства и животноводства, применяя которые, можно реализовать преимущества крупного кооперативного хозяйства и повысить его доходы.

Иштван Доби подчеркнул, что в этом году нужно взять от земли каждое зерно, которое она только может дать. В этом заинтересовано как крестьянство, так и вся страна, и для создания предпосылок, необходимых для достижения этой цели, правительство окажет трудящимся крестьянам всю возможную помощь.

Касаясь октябрьских событий в Венгрии, Иштван Доби отметил, что чем дальше идет время, тем больше возрастает число тех, кто осуждает, какую-либо историческую ошибку, которую совершил венгерский народ в борьбе против контрреволюции, и от каких компаров освободил весь венгерский народ создание Революционного Рабоче-Крестьянского Правительства, его обращение к СССР за помощью и решению Советского Союза об оказании этой помощи против вооруженной контрреволюции.

Остановившись на вопросах хозяйственного строительства, И. Доби отметил, что сельское хозяйство Венгрии, если не ослабит усердие крестьянства, сможет обеспечить народному хозяйству в этом году полноценный урожай. Больше того, есть возможность в результате возросшего производственного энтузиазма крестьян в текущем году в некоторой степени повысить урожай сельскохозяйственного производства.

Контрреволюция свои усилия направила против великого завоевания трудового крестьянства — земельной реформы и против завоеваний в деле социалистического преобразования сельского хозяйства — производственных кооперативов. Однако само крестьянство, его многочисленные массы преданно выступили за народно-демократический государственный строй, и это явилось для врагов социалистического развития горьким разочарованием.

Теперьшнее государственное руководство, продолжал И. Доби, в основном уже устранило и продолжает устранять последствия прежней неправильной политики в области сельского хозяйства. Естественно, что так как мы строим социалистическое государство, то и в сельском хозяйстве у нас не может быть иной цели, как построение социализма. Он указал, что народно-демократическое государство оказывает особую материальную помощь прежде всего производственным кооперативам. Но правительству чуждо всякое намерение принуждать крестьян вступать в кооперативы. Государство окажет максимальную помощь крестьянам и для повышения производственного уровня в индивидуальных хозяйствах. В отношении кооперативов целью государственной поддержки будет содействие созданию основ крупного хозяйства и освоению тех методов растениеводства и животноводства, применяя которые, можно реализовать преимущества крупного кооперативного хозяйства и повысить его доходы.

Иштван Доби подчеркнул, что в этом году нужно взять от земли каждое зерно, которое она только может дать. В этом заинтересовано как крестьянство, так и вся страна, и для создания предпосылок, необходимых для достижения этой цели, правительство окажет трудящимся крестьянам всю возможную помощь.

Касаясь октябрьских событий в Венгрии, Иштван Доби отметил, что чем дальше идет время, тем больше возрастает число тех, кто осуждает, какую-либо историческую ошибку, которую совершил венгерский народ в борьбе против контрреволюции, и от каких компаров освободил весь венгерский народ создание Революционного Рабоче-Крестьянского Правительства, его обращение к СССР за помощью и решению Советского Союза об оказании этой помощи против вооруженной контрреволюции.

Остановившись на вопросах хозяйственного строительства, И. Доби отметил, что сельское хозяйство Венгрии, если не ослабит усердие крестьянства, сможет обеспечить народному хозяйству в этом году полноценный урожай. Больше того, есть возможность в результате возросшего производственного энтузиазма крестьян в текущем году в некоторой степени повысить урожай сельскохозяйственного производства.

Контрреволюция свои усилия направила против великого завоевания трудового крестьянства — земельной реформы и против завоеваний в деле социалистического преобразования сельского хозяйства — производственных кооперативов. Однако само крестьянство, его многочисленные массы преданно выступили за народно-демократический государственный строй, и это явилось для врагов социалистического развития горьким разочарованием.

„Нас связывает вечная и нерушимая дружба“

79-я годовщина освобождения Болгарии

СОФИЯ, 3 марта. (ТАСС). Сегодня в Болгарии отмечается 79-я годовщина освобождения страны русскими войсками от 500-летнего чужеземного ига. Во многих городах прошли вечера и собрания, посвященные этой знаменательной дате. Состоялось возложение венков к памятникам и на братские могилы русских воинов. В Софии перед памятником освободителям были возложены венки от Софийского городского народного совета, городского комитета Болгарской коммунистической партии и городского комитета Отечественного фронта.

Сегодня в селе Пурдиз, Плевенской области, состоялось торжественное открытие дома-музея «Главная квартира русской армии». Он размещается в старинном здании, где в 1877—1878 годах находился штаб русской армии. В музее собраны экспонаты, отражающие боевые подвиги русских солдат.

Газеты публикуют сегодня переводы статьи и другие материалы, посвященные 79-й годовщине освобождения Болгарии. Газета «Работническо дело» в переводной статье пишет:

Болгаро-советская дружба имеет глубокие исторические корни. В мрачную ночь чужеземного ига наш народ собрал силы и готовился к решительному бою со своими пора-

Вьетнамский народ отмечает 6-ю годовщину создания партии трудящихся Вьетнама

ХАНОЙ, 4 марта. (ТАСС). Население Демократической Республики Вьетнам отмечает в эти дни 6-ю годовщину образования Партии трудящихся Вьетнама.

В Ханой 2 марта состоялся массовый митинг, посвященный годовщине создания партии, на котором присутствовало более 10 тысяч человек. В числе присутствовавших находился президент Демократической Республики Вьетнам Хо Ши Мин.

3 марта в Ханое состоялась массовая демонстрация в ознаменование 6-й годовщины образования партии. На организованном по этому поводу митинге выступил заместитель премьер-министра и министр национальной обороны Во Нгуен Зиап. В своей речи он отметил, что успехи Партии трудящихся Вьетнама стали возможны благодаря тому, что она является марксистско-ленинской партией.

Коснувшись внешней политики страны, Сукарно заявил: мы твердо проводим нашу независимую активную внешнюю политику. 200 тысяч участников митинга решительно высказались в поддержку улий президента, направленных к претворению в жизнь его программ достижения национальной свободы и единства.

Отметив, что прошедший год характеризуется заметным расширением торговых связей между Востоком и Западом.

Правительство Германской Демократической Республики, сказал далее Г. Рау, с удовлетворением от-

мечает, что в 1956 году расширились торговые и экономические связи Германской Демократической Республики с арабскими странами, Индией и другими странами Азии, а также со странами Африки. Г. Рау далее отметил, что планы создания так называемого «общеевропейского рынка» направлены против торговли между Западом и Востоком и означают новое большое препятствие на пути к мирному воссоединению Германии.

ВЫСТУПЛЕНИЕ СУКАРНО НА МИТИНГЕ В СУРАБАЕ

СУРАБАЯ, 4 марта. (ТАСС). Президент Индонезийской Республики Сукарно выступил 2 марта на массовом митинге в Сурабае.

В своей речи Сукарно особенно подчеркнул необходимость перейти от слов к делам для достижения революционного единства всего народа, как единственного средства предотвратить ухудшение положения в стране.

ОТКРЫТИЕ МЕЖДУНАРОДНОЙ ВЕСЕННЕЙ ЯРМАРКИ В ЛЕЙПЦИГЕ

ЛЕЙПЦИГ, 3 марта. (ТАСС). На торжественном заседании по случаю открытия международной весенней ярмарки 1957 года с большой речью выступил заместитель премьер-министра и министр внешней и внутригерманской торговли ГДР Г. Рау.

Отметив, что прошедший год характеризуется заметным расширением торговых связей между Востоком и Западом.

Правительство Германской Демократической Республики, сказал далее Г. Рау, с удовлетворением от-

мечает, что в 1956 году расширились торговые и экономические связи Германской Демократической Республики с арабскими странами, Индией и другими странами Азии, а также со странами Африки. Г. Рау далее отметил, что планы создания так называемого «общеевропейского рынка» направлены против торговли между Западом и Востоком и означают новое большое препятствие на пути к мирному воссоединению Германии.

Коснувшись внешней политики страны, Сукарно заявил: мы твердо проводим нашу независимую активную внешнюю политику. 200 тысяч участников митинга решительно высказались в поддержку улий президента, направленных к претворению в жизнь его программ достижения национальной свободы и единства.

Отметив, что прошедший год характеризуется заметным расширением торговых связей между Востоком и Западом.

Правительство Германской Демократической Республики, сказал далее Г. Рау, с удовлетворением от-

мечает, что в 1956 году расширились торговые и экономические связи Германской Демократической Республики с арабскими странами, Индией и другими странами Азии, а также со странами Африки. Г. Рау далее отметил, что планы создания так называемого «общеевропейского рынка» направлены против торговли между Западом и Востоком и означают новое большое препятствие на пути к мирному воссоединению Германии.

Коснувшись внешней политики страны, Сукарно заявил: мы твердо проводим нашу независимую активную внешнюю политику. 200 тысяч участников митинга решительно высказались в поддержку улий президента, направленных к претворению в жизнь его программ достижения национальной свободы и единства.

Отметив, что прошедший год характеризуется заметным расширением торговых связей между Востоком и Западом.

Правительство Германской Демократической Республики, сказал далее Г. Рау, с удовлетворением от-

мечает, что в 1956 году расширились торговые и экономические связи Германской Демократической Республики с арабскими странами, Индией и другими странами Азии, а также со странами Африки. Г. Рау далее отметил, что планы создания так называемого «общеевропейского рынка» направлены против торговли между Западом и Востоком и означают новое большое препятствие на пути к мирному воссоединению Германии.

Коснувшись внешней политики страны, Сукарно заявил: мы твердо проводим нашу независимую активную внешнюю политику. 200 тысяч участников митинга решительно высказались в поддержку улий президента, направленных к претворению в жизнь его программ достижения национальной свободы и единства.

Отметив, что прошедший год характеризуется заметным расширением торговых связей между Востоком и Западом.

Правительство Германской Демократической Республики, сказал далее Г. Рау, с удовлетворением от-

Чемпионат мира по хоккею

3 марта в Москве, во Дворце спорта, состоялся очередной матч на первенство мира и Европы по хоккею с шайбой. Команда Польши встретилась с хоккеистами Австрии. Состязание, прошедшее в напряженной борьбе, закончилось со счетом 5:1 в пользу польских хоккеистов.

Этой встречей начался шестой тур чемпионата мира по хоккею. Сейчас положение команд в розыгрыше первенства мира следующее: на первом месте — команда Швеции, набравшая в пяти состязаниях десять очков. Второе место занимает команда Советского Союза. У нее девять очков. На третьем месте хоккеисты Чехословакии, набравшие семь очков. На четвертом — команда Финляндии — шесть очков. По четыре очка имеют команды Германской Демократической Республики и Польши. Правда, хоккеисты ГДР провели пять состязаний, а спортсмены Польши — шесть. По одному очку у команд Японии и Австрии.

Чтобы удержать за собой звание чемпиона мира и Европы по хоккею с шайбой, команде Советского Союза нужно выиграть обе оставшиеся встречи — с хоккеистами Германской Демократической Республики и Швеции.

Поздно вечером 2 марта были проведены две встречи чемпионата мира по хоккею с шайбой. Команда Германской Демократической Республики, игравшая во Дворце спорта с хоккеистами Польши, выиграла матч со счетом 6:2. На катке стадиона «Динамо» играли команды Швеции и Японии. Состязание закончилось со счетом 18:0 в пользу шведских хоккеистов. (ТАСС).

КОМАНДА СССР — ЧЕМПИОН МИРА ПО ХОККЕЮ С МЯЧОМ

ХЕЛЬСИНКИ, 3 марта. (ТАСС). Сегодня в Хельсинки на олимпийском стадионе состоялась заключительная встреча на первенство мира по хоккею с мячом. Играли команды Советского Союза и Финляндии. Победу одержали советские спортсмены со счетом 6:1.

Таким образом, в результате состоявшихся игр звание чемпиона мира завоевала команда Советского Союза, Финская команда заняла второе место. На третьем месте — команда Швеции.

После встречи под бурные аплодисменты и приветственные возгласы многотысячной публики, присутствовавшей на стадионе, советской команде был вручен переходящий кубок, а руководителям команд и всем игрокам — золотые медали. Был исполнен гимн Советского Союза.

ИЗВЕЩЕНИЕ

7 марта с. г. в 9 часов утра созывается первая сессия Тагентского областного Совета депутатов трудящихся (VI созыва).

Сессия состоится в театре Государств (ул. Навои, 69). Регистрация депутатов производится там же с 8 часов утра.

Редактор С. С. ЧЕРНИК.